

ХРОНИКА

ДЕВЯТОЕ ГОДИЧНОЕ СОБРАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ АКАДЕМИИ МЕНЕДЖМЕНТА

В Круглом зале «Президент-Отеля» в Москве 9 июня 2005 г. состоялось очередное ежегодное общее собрание Международной академии менеджмента (МAM).

Международная академия менеджмента является одной из авторитетных международных независимых общественных организаций, работающих в сфере экономической науки и практики. Учрежденная в 1996 г. при содействии Международного союза экономистов, Академия объединяет в своих рядах представителей свыше 20 стран мира и ведет свою работу в рамках международного права и законодательства стран, на территории которых распространяется ее деятельность. В настоящее время Академия насчитывает более 300 индивидуальных членов-академиков и членов-корреспондентов — ведущих ученых, руководителей предприятий и организаций, а также более 20 коллективных членов — промышленных предприятий, банков, общественных организаций, учебных заведений и др. Почетными действительными членами Академии избраны академики *Л. И. Абалкин* и *Д. С. Львов*, а также д. э. н., профессор *Г. Х. Попов*, чл.-корр. РАСХН *Е. С. Строев*, д. х. н, профессор *Ю. М. Лужков*. Президентом Международной академии менеджмента со дня ее основания является крупный отечественный ученый и видный экономист академик *С. А. Ситарян*.

Сегодня Академия представляет собой научно-экспертное сообщество, обладающее мощным и уникальным научным потенциалом, объединяющее известных ученых-эко-

номистов и руководителей практически всех отраслей народного хозяйства. Представители Академии осуществляют свою деятельность в различных регионах России, стран СНГ и дальнего зарубежья.

Работа Академии осуществляется в первую очередь в таких формах, как проведение научно-технических конференций, форумов, круглых столов, семинаров. Наряду с этим Академия осуществляет экспертную и консультационную деятельность, публикует труды членов Академии. Все это в целом создает благоприятные условия для участия членов Академии во всестороннем обмене идеями, опытом, знаниями, результатами применения прогрессивных экономических и управленческих решений, соответствующих современным условиям и методам управления на макро-, мезо- и микроуровнях. Руководители предприятий пользуются услугами Академии при разработке бизнес-планов, внедрении новых технических и организационных проектов, при необходимости установления контактов с другими регионами, поиске партнеров и т. д.

Одно из заметных направлений в работе Академии — проведение всероссийского конкурса «Менеджер года» (сопредседатели Оргкомитета конкурса — президент Вольного экономического общества России, профессор *Г. Х. Попов* и президент Международной академии менеджмента, академик РАН *С. А. Ситарян*). Конкурс проводится ежегодно с 1997 г. В нем участвуют менеджеры всех уровней управления из различных регионов России. В числе задач

конкурса — поддержка руководителей предприятий, обмен опытом, повышение социального статуса наиболее успешных менеджеров, создание банка данных эффективных руководителей и т. п.

На девятом годовом собрании Академии с отчетом о проделанной работе в 2004–2005 гг. выступил президент Международной академии менеджмента, академик РАН С. А. Ситарян, отметивший наиболее крупные мероприятия, проведенные Академией в отчетном периоде. В их числе: научно-практическая конференция «Региональная инвестиционная политика: от эксперимента к опыту» (г. Подольск); заседания круглого стола «Проблемы менеджмента в XXI веке», на котором были заслушаны доклады: «Проблемы ценообразования в современных условиях» (докладчик — вице-президент РАЕН, руководитель центра финансовых и банковских исследований Института экономики РАН, д. э. н., профессор, академик МAM В. К. Сенчагов); «Налоговая реформа России — современный этап» (докладчик — президент Международного центра финансово-экономического развития — Консалтинг, д. э. н., профессор, академик РАЕН и МAM Д. Г. Черник; «Ресурсный потенциал экономического роста» (докладчик — профессор факультета государственного управления МГУ им. М. В. Ломоносова, д. э. н., академик МAM М. А. Касторов) и др.

Международная академия менеджмента выступила одним из организаторов Всероссийского форума «Проблемы долговременного развития экономики России» на тему «Инвестиции и инновации», проведенного 18 апреля 2005 г. в Государственном Крем-

левском Дворце, а также Шестого всероссийского симпозиума «Стратегическое планирование и развитие предприятий», состоявшегося 12–13 апреля 2005 г. в Центральном экономико-математическом институте РАН (сопредседатели симпозиума — академик-секретарь отделения общественных наук РАН В. Л. Макаров и заместитель директора ЦЭМИ РАН, член-корр. РАН, академик РАЕН и МAM Г. Б. Клейнер).

В соответствии с Уставом Академии тайным голосованием были избраны новые действительные члены и члены-корреспонденты МAM, в том числе такие видные деятели экономической науки и практики, как министр финансов Азербайджанской Республики, к. э. н. А. А. Алекперов, председатель правления ОАО КБ «Эллипс банк», д. э. н., профессор М. И. Гуревич, главный научный сотрудник Института экономики РАН, д. э. н., профессор Б. З. Мильнер, председатель Совета директоров ОАО «Московский телевизионный завод» А. Б. Милевский, директор НИИ статистики Федеральной службы государственной статистики РФ, д. э. н., профессор В. М. Симчера, председатель Национального банка Украины, к. э. н. В. Т. Стельмах, вице-президент ОАО «ЛУКОЙЛ», д. э. н. Н. Т. Черный.

С научным докладом «Управление знаниями в современной экономике», посвященным одному из наиболее перспективных направлений развития современного менеджмента, ознакомил участников годового собрания Международной академии менеджмента главный научный сотрудник Института экономики РАН, д. э. н., профессор Б. З. Мильнер. Выступление вызвало чрезвычайный интерес членов Академии.

Г. Б. Клейнер
ЦЭМИ РАН